
 

ΑΝΑΦΟΡΑ 

Προς το Προεδρείο της Βουλής των Ελλήνων 

 
Για τον κ. Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων 

Θέμα: «Ψήφισμα συμπαράστασης στα αιτήματα των αγροτών από το 
Δημοτικό Συμβούλιο Βόρειας Κυνουρίας.» 

 

Ο Βουλευτής Αρκαδίας Γιώργος Παπαηλιού καταθέτει, ως αναφορά, απόσπασμα του 
υπ΄ αριθ. 85/-.-.2025 πρακτικού του Δημοτικού Συμβουλίου Βόρειας Κυνουρίας, με την 
οποία εκδόθηκε η Απόφαση Ψηφίσματος με αριθμό 154/2025.  

Στο ψήφισμα εκφράζεται η στήριξη του Δήμου στα αιτήματα των αγροτών και στις 
έντονες ανησυχίες τους για την επιβίωση του πρωτογενούς τομέα. 

Επισημαίνονται, οι ιδιαίτερα δυσμενείς συνθήκες που αντιμετωπίζουν οι παραγωγοί 
του πρωτογενούς τομέα, λόγω του αυξημένου κόστους παραγωγής, της ενεργειακής 
κρίσης, των χαμηλών τιμών διάθεσης των προϊόντων τους, καθώς και των σοβαρών 
επιπτώσεων της κλιματικής κρίσης.  

Παράλληλα, αναδεικνύεται ο καθοριστικός ρόλος του πρωτογενούς τομέα για την 
τοπική και εθνική οικονομία, τη διατήρηση της αγροτικής παράδοσης, την 
επισιτιστική ασφάλεια  και τη βιωσιμότητα της υπαίθρου. 

Επιπλέον επισημαίνεται το γεγονός, ότι η Βόρεια Κυνουρία αποτελεί κατ’ εξοχήν 
αγροτική περιοχή. Ο πρωτογενής τομέας συνιστά βασικό πυλώνα ανάπτυξης και 
κοινωνικής συνοχής.  

Αναγνωρίζονται τα αιτήματα των αγροτών, κτηνοτρόφων και αλιέων ως δίκαια, 
εύλογα και τεκμηριωμένα και δηλώνεται η στήριξη στην αγωνία τους για την 
επιβίωση και τη συνέχιση της παραγωγικής τους δραστηριότητας. 

Τονίζεται, επίσης, ότι χωρίς ουσιαστική στήριξη του πρωτογενούς τομέα δεν μπορεί 
να υπάρξει βιώσιμη περιφερειακή ανάπτυξη, συγκράτηση του πληθυσμού στην 
ύπαιθρο και διατροφική αυτάρκεια της χώρας. 

Με το ψήφισμα, το Δημοτικό Συμβούλιο Βόρειας Κυνουρίας καλεί την Κυβέρνηση και 
τα αρμόδια Υπουργεία: 

• να προχωρήσουν χωρίς αναβολή σε ουσιαστικές παρεμβάσεις και μέτρα 
στήριξης, που θα μειώνουν το κόστος παραγωγής, θα εξασφαλίζουν 
αξιοπρεπές εισόδημα στους παραγωγούς και θα εγγυώνται τη συνέχιση της 
αγροτικής, κτηνοτροφικής και αλιευτικής δραστηριότητας, 
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• να ακούσουν τη φωνή των αγροτών και των κτηνοτρόφων και να δώσουν 
άμεσες λύσεις στα προβλήματά τους, χωρίς κατασταλτικές ή βίαιες ενέργειες, 

• να αποποινικοποιηθεί ο αγώνας των αγροτών και των κτηνοτρόφων, 
• να προχωρήσει χωρίς αναβολή η εξυγίανση του ΟΠΕΚΕΠΕ, όχι με την ένταξη 

των λειτουργιών της στην ΑΑΔΕ, και η πλήρης διερεύνηση και αποκάλυψη 
όλων των υπευθύνων, όσο ψηλά και αν βρίσκονται, καθώς και όλων των 
σκανδάλων κατάχρησης-καταλήστευσης κοινοτικών πόρων που 
προορίζονταν για τους πραγματικούς αγρότες της χώρας, 

• να επιστραφούν τα αχρεωστήτως καταβληθέντα ποσά και να αποδοθούν 
στους πραγματικούς δικαιούχους αγρότες. 

 
Παρακαλώ για την απάντηση, τις ενέργειές σας, καθώς και την ενημέρωσή 

μου. 
 
Αθήνα, 13 Ιανουαρίου 2026 

Ο καταθέτων Βουλευτής 

 
Παπαηλιού Γιώργος 

 

 
 
 
 



 
 



 



 



 



 




